

Muestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 310

MARTES, 13 SEPTIEMBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

EN LOS FRENTES, ESCASA ACTIVIDAD

En el orden internacional, las potencias democráticas estrechan el cerco a la Bestia

EL MOMENTO INTERNACIONAL

incógnita comienza a despejarse, y ya parece que no existe duda sobre cuál es la actitud inglesa ante el conflicto checoslovaco

Jenadres, 12.—El Gobierno se reunió en Consejo de Ministros.

Las deliberaciones comenzaron a primera hora de la mañana, y aunque oficialmente duraron a las dos de la tarde, puede decirse que los señores Chamberlain, Halifax, Simon continuaron estudiando los temas internacionales durante el al-

lmo. Poco después fueron llamados al Ministerio de Asuntos Extranjeros el ex ministro señor y el embajador de los Estados Unidos. Asegura que en estas reuniones y conversaciones se ha acordado que Inglaterra no permanezca al margen de un conflicto generalizado que la integridad y los intereses de Francia se viesen amenazados por alguna potencia. En este sentido se hará una decisión terminante, pues parece que Chamberlain ha sido convencido de que la seguridad de la situación lo requiere.

LOS PREPARATIVOS MILITARES DE RUSIA

Moscú, 12.—Se asegura que la U. R. S. S. ha adoptado importantes medidas en las fronteras occidentales, especialmente desde la invasión de Austria por Alemania.

Habían de terminar las maniobras de otoño y con este motivo se han presenciado batallas en las carreteras de interminables columnas motorizadas.

BONNET CONFERENCIA CON ALVAREZ DEL VAYO

Ginebra, 12.—El señor Bonnet ha celebrado una extensa entrevista con el ministro de Estado español.

El señor Daladier marchó a París, pero regresó a Ginebra el jueves.

LAS PROVOCACIONES ALEMÁNAs A LA ORDEN DEL DIA

Praga, 12.—Los sudestos continúan provocando incidentes con vistas a la justificación de ciertas medidas y a la intervención alemana.

Ayer, domingo, se celebraron más de 800 manifestaciones en distintas ciudades de Checoslovaquia, organizadas por los sudestos, y algunas se registraron incidentes provocados por las reacciones de los sudestos.

El ambiente gubernamental se va despejando al recibirse de Londres y París noticias de la actitud que han adoptado estos gobiernos.

IMPORTANTES PALABRAS DEL SEÑOR SARRAUT EN PARIS

París, 12.—Ayer se celebró la inauguración de un monumento al senador Ernesto Gómez, que durante la guerra fue asesinado los sudestos, los cuales desvío de

apalearle, le dieron muerte atándole a un caballo y lanzando a éste al galope.

El ministro del Interior, señor Sarraut, pronunció un discurso hablando de la seguridad francesa cuando la patria se ve en peligro. "Que nadie se engañe—añadió—. Nuestras divisiones son más aparentes que reales. A la hora de la verdad, todos los franceses estamos unidos. Hoy es preciso estrecharnos más que nunca alrededor del Gobierno de Defensa Nacional. El País lo ha comprendido perfectamente, y en medio de la tormenta diplomática, nuestro pueblo conserva el dominio de sus nervios y su paciencia".

Al glosar unas palabras de lord Halifax dice que Francia e Inglaterra odian la guerra, pero que jamás tuvieron miedo.

EL PRESIDENTE ROOSEVELT PREOCUPADO POR LA SITUACIÓN INTERNACIONAL

New York, 12.—El corresponsal del "New York Herald Tribune" en el tren presidencial que ha conducido a Roosevelt a Rochicer, comunica que el presidente dice gran parte de la jornada a las infor-

(Continúa en cuarta página)

Parte oficial de guerra

EL DEL DOMINGO

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Apurada la tenacidad en el fracaso contra la barrera inexpugnable de la Sierra de Caballs, el enemigo ha trasladado su esfuerzo hacia las posiciones propias de la región de Gaeta y valle de Miravet. Ni la obstinada actuación de la artillería y aviación extranjeras ni los renovados ataques de la infantería marroquí consiguieron otra cosa que romper el frente de los aguerridos "tabores" contra la inquebrantable muralla de los perennizados combates a la granada, se desbandaron los diezmados soldados coloniales.

Nuestros escuchas han registrado los decepcionados partes de los radios portátiles que, a la cola de los batallones facciosos, tienen por misión informar al alto mando italiano, del que reciben directamente instrucciones para la infantería.

Los prisioneros capturados en los combates de ayer insisten en afirmar el desánimo que se apodera de la oficialidad y tropas facciosas con motivo del exterminio a que han sido sometidas las mejores fuerzas de choque

por nuestra maravillosa resistencia en el Ebro.

Los heridos sacados a la viva fuerza de los hospitales han sido incorporados al frente en tal estado que a las pocas horas han tenido que ser evacuados de nuevo.

Nuestros aparatos bombardearon con precisión exacta los depósitos y parques de Fabara. En las últimas horas de ayer, los antiaéreos republicanos abatieron un "Heinkel-51" y un "Romeo", además del consignado en el parte.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACIÓN

Ayer, la aviación italiana bombardeó en dos ocasiones los barrios marítimos de Valencia, causando víctimas. Los aparatos extranjeros agredieron también el puerto de Almería, y de ellos, dos italianos reconocieron nunciosamente la isla de Menorca ametrallando a la población civil.

EL DEL LUNES

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona del Ebro, el enemigo ha desarrollado hoy escasa actividad. Su artillería realizó fuego de hostigamiento contra diversos sectores del frente de operaciones y Mas de Barret. Su aviación bombardeó Sierra de Val de la Torre y Venta de Campesinos.

Nuestros "cazas" prestaron servicios de patrulla y protección.

CENTRO.—En el sector de Carabanchel, el enemigo voló una bomba, ocupando nuestras fuerzas el embudo producido por la explosión.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACIÓN

A las 21'00 de ayer, un "hidro" enemigo lanzó varias bombas sobre diferentes puntos de la costa inmediata a Barcelona. Algunos explosivos cayeron sobre una fábrica de propiedad particular, en la que causaron daños.

César M. Calderón

Hemos tenido la grata sorpresa de recibir la visita del compañero César Mariano Calderón, antiguo y batallador periodista de Murcia, actual redactor de "El Liberal" de Madrid y miembro de la Agrupación Socialista Madrileña.

Reciba el camarada Calderón, que se halla en Murcia con motivo de una misión profesional, nuestra más cordial bienvenida.



H. J. Hegson, agente británico en Burgos

en carácter particular, en que dice que el Gobierno inglés, a pesar de la gravidad que presenta el conflicto checo, no olvida el español. En la guerra que sobrevenga jugará España papel esencial. El gabinete Chamberlain, a pesar de las posiciones ventajosas que

También tiene preparada Halifax una nota para el Gobierno español, a la que falta acoplarle ciertos detalles, que ha de resolver conjuntamente con Francia.

Gobierno civil

VISITAS

El gobernador dijo a los informadores que había recibido la visita del Frente Popular, que había ido a conocer el estado de las gestiones que se siguen con el general Miaja para organizar la Campaña de Invierno. En vista de que no había llegado el representante del general, ha vuelto a comunicar con él, habiendo llegado al acuerdo de que una Comisión se traslade a Valencia para ponerse al habla con la Comisión Nacional.

También dijo el gobernador que para los mismos fines de la Campaña de Invierno y conjuntamente con la Comisión del Frente Popular había recibido una representación de la Industria de géneros de punto de Cieza.

RELACION DE DONATIVOS PARA GASTOS DE GUERRA Y ASISTENCIA SOCIAL

Suma anterior, 834.910,25 pesetas.

Manuel Arce Cañas, Algeciras, 200 pesetas.

VIDA POLÍTICA

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA

Por la presente se cita a todos los afiliados de esta Juventud, a Junta general extraordinaria que se ha de celebrar en nuestro domicilio social, Lucas 1, el próximo día 14 a las 20 horas. Dada la importancia de esta reunión, pues en ella informarán los Delegados que concursaron al Congreso Nacional celebrado recientemente en Madrid, se ruega la más puntual asistencia.

El Secretario

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media
LA PRINCESA ENCANTADA
por Grace Moore.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cinco a doce ESTA
NOCHE ES NUESTRA, por
Jan Kiepura.

CINEMA INESTA

Hoy, de cinco a doce y media
EL HIJO DEL MISTERIO, por
Antonita Colomé.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media
DE LA SARTEN AL FUEGO,
por Rosita Moreno.

MURCIA PARK

Hoy, desde las nueve, la gran
producción MADRE ALEGRIA,
por Raquel Rodrigo.

setas; siete Agentes Policía Judicial de Murcia, 70; Sociedad Obrera Oficios Varios U. G. T., de Almendricos, 240; dependencia de la Casa de las Juventudes Socialistas Unificadas de Murcia, 282,50; Mariano Alcántara Muñoz de idem, 500; Empresa Cine Ideal de idem, 1.521. Suma lo recaudado hasta la fecha, 637.724,45 pesetas.

En la Comisaría

TOMA DE POSESIÓN DEL NUEVO COMISARIO

Ayer tuvo lugar el acto de dar posición en la Comisaría de nuestra capital al nuevo Jefe de la plantilla, D. Esteban Fernández Malumbre. En primer lugar pronunció unas palabras el hasta ayer Comisario, nuestro buen amigo D. Germán Pérez. En ellas dio la bienvenida al nuevo jefe, al que deseó grandes aciertos al frente de esta plástica. Hizo un somero examen de la actuación de los agentes en el tiempo en el los ha dirigido. Entre los datos expuestos por él, figuran algunos que juzgamos interesantes para que el público los conozca.

Se han practicado 2.000 detenciones, de las cuales corresponde el 35% a desafectos, el 40 a desertores, prófugos, emboscados, acaparadores y derrotistas y el resto a delincuentes comunes y reclamados.

Entre multas gubernativas y judiciales impuestas en virtud de diligencias de la Policía, géneros incautados por burlar las leyes de la República y de subsistencias, más de siete millones de pesetas.

Se han hecho más de 5.000 informes judiciales y gubernativos.

Además han quedado organizadas las plantillas en las cabezas de partido y los controles de las carreteras, lo que corrobora que la policía murciana sabe corresponder al esfuerzo de los que en el frente luchan por la independencia de la nación, contribuyendo de modo decisivo a la buena organización de la retaguardia.

Seguidamente, el nuevo Comisario contestó con unas elocuentes palabras de tono elevadamente patriótico, estimulando a los agentes a sus órdenes a seguir laborando con el mismo entusiasmo de que hasta aquí han dado pruebas, de forma que el día en que la guerra termine, los que en ella han estado dando su esfuerzo y su sangre en los frentes de combate, puedan contemplar en nosotros a los hermanos que han estado en todo momento al nivel de su sacrificio.

Matrimonio solo
DESEA HABITACIÓN SIN AMUEBLAR.
RAZÓN: ORTOPEDICA, HOSPITAL
UNIVERSIDAD

Frente Popular Provincial

EL INVIERNO LLEGA

En los hogares ya han comenzado las veladas. Las mujeres mueven sus crochets vertiginosamente aumentando puntos y más puntos a su labor. Se hablará de todo, como siempre. Por qué no contais al calorcillo del amor materno, a los pequeños, las heroíndades que nuestros combatientes hacen para salvarles la vida y con ella la riqueza de nuestro país? Preguntadles después de este relato si les regalarían un buen equipo para los niños y seguramente responderá que sí. Pues atended, madres, esta indicación de vuestros pequeños y complacedles. Ellos, con esplendor, mue-

tran la bondad que mucha veces tienen de sentir.

SUSCRIPCION ABIERTA A AYUDA A VALENCIA

Suma anterior, 756.063,50
Juan Bernál, 500; Comité
Enlace C. N. T. U. G. T. de
jan, 3.220,10.
Total, pesetas, 756.783,50.

Magnífica labor de muchachas de Aragón

Con fecha 10 del corriente ha llegado en el Comité Provincial de Muchachas la cantidad de 100 pesetas, recaudadas en un beneficio a Levante y Extremadura.

Que sirva de estímulo a las donaciones y cunda el ejemplo en toda la provincia de Murcia.

Por el Comité Provincial
La Secretaría

Quejas del vecindario

Un grupo de vecinos de la calle de Paris (hoy Joaquín Baguena) nos ruegan la inserción de esta nota:

"Varios mozalbetes, a la salida del cine, a las diez y media aproximadamente, aprovechando la oscuridad de la calle, arrojan sobre las vidrieras de las puertas, una nube de piedras que producen el consiguiente susto para los moradores de las viviendas y la rotura de los cristales, por lo que acudimos a ese diario con el fin de ver si, insertando la presente nota, u otra que usted crea oportuno, por quien corresponda se tomen las debidas medidas para evitar que se repitan estos hechos, ya que el pasado invierno se repetían con suma frecuencia."

Consejería municipal de Abastos

Hoy de 11 a 1 debería pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega de las alubias y azúcar que le ha correspondido todas las Diputaciones de la huerta y campo.

Estos géneros serán puestos a la venta del miércoles al sábado de la presente semana en la siguiente proporción:

Alubias, a 50 gramos por ración y a 2,20 pesetas kilo.

Azúcar, a 100 gramos por ración y a 2,50 pesetas kilo.

Hoy día 13, deberá pasar por esta Consejería Municipal de Abastos, el Alcalde Pedáneo de Espinardo, a un asunto de interés, referente a la lista a repartir.

Teatro Romano

Martes, 13 de septiembre de 1936.
Una sola función.—A las diez y media de la noche, formidable éxito del rabiloso estilista MIGUEL LINNA.

Conseguirá ver COMPRANDO SU CALZADO

LA PILARICA

PLAZA PUXTARINA, NÚM. 1
TELÉFONO, 2400

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINOS)

Temperatura del interior

Hoy, martes, dos funciones organizadas por S. I. A. a siete y media a diez y media a una: La prod. española ANDA QUE TE DULEN, con intermedios realizados por las bandas de 10 y 11 Batallón de Rebollos. En cada función se repartirán tres premios: 1º, un 2º, diez cajas de tabaco y otras diez cajas de tabaco.

Dr. José María Pérez

Catedrático de Medicina, autorizado en enfermedades del estómago e intestino.—Consulta a los doctores Plaza de Chacón, 16 y 17.

Pepe el de los Muchos

EL MAS SURRIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO

BUPEREZ, DEL 1 AL 7 —— BIQUELME, 10 —— TELÉFONO, 2510

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, 10 —— TELÉFONO, 2510

A V I S O

Para cobrar pensiones y haberes por desaparecidos, muertos o fallecidos en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige Pujante Rodríguez, Gestor administrativo oficial y habilitado de Casas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, de choferes y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aduana, Carabineros, etc. Con doble fianza y control oficial.

Calle Santa Isabel, 4 (encima de Casa Lajarin).—Teléfono 2759-10.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjanse a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Insituto
PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)

Banco Hispano Americano

Capital autorizado	200.000.000 Ptas.
Capital desembolsado	100.000.000 " "
Reserva	70.521.007 " "

SUCURSAL EN MURCIA

Calle de Fermín Galán. - Teléfonos números 1449 y 1629

CAJA DE AHORROS

DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER - COMPRA Y
VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO
MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 1

VISITE
EXPOSICIÓN

CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ÚLTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO

FRENERIA, 38

Solidaridad Internacional Antifascista

Festival benéfico pro-Colonias Infantiles de S. I. A.

El martes día 13 del corriente, y en el Cine Ideal, tendrá lugar una función benéfica, organizada por S. I. A., para recaudar fondos con destino a las colonias infantiles que se están montando en esta provincia. Se proyectará una gran película y amenizará el espectáculo; por la tarde a las ocho, la laureada banda del Cuerpo de Asalto de Murcia, y por la noche a las diez la afamada banda del 11 Batallón de Retaguardia. En ambas funciones se verificarán sorteos con prácticos regalos y de primera necesidad.

Reparto de azúcar, café y leche

La Agrupación Provincial de S. I. A. de Murcia, una vez más se acuerda de las necesidades de los niños que se encuentran alejados de sus hogares y de los suyos, como también de los huérfanos de los combatientes que en defensa de las libertades de nuestro pueblo dieron cuanto podían: la vida.

Actualmente se están ultimando unos pequeños detalles, para ver la forma de que este reparto alcance a todos los pequeños que se encuentran en estas condiciones en Murcia y serán obsequiados con una bolsa de leche en polvo de trescientos gramos, otra de café y una de azúcar.

Antifascistas en general, ayudad todos a la labor que S. I. A. está realizando en beneficio de todos los que sufren los rigores de la guerra, y que según sean vuestras aportaciones mayor será el apoyo que de nosotros recibirán, y menos penosas serán sus necesidades.

Acordados también de los rigores del invierno y contribuid a la Campaña que S. I. A. ha iniciado para con este fin.

Donativos, en Frenería, 20, primero.

Unión de Grupos Sindicales Socialistas Delegación Provincial de Colonias

SUSCRIPCION ABIERTA PARA RECAUDAR UNA BANDERA A NUESTRA GLORIOSA U. G. T.

Suma anterior: 5.016'75 pesetas.

Sindicato del Transporte de Abanán, 200; Comité Provincial del Transporte, 100; Miguel A. Pérez Belinchón, 12; Manuel Cremades Melgarejo, 5; José Esteban Sánchez, 2; Francisco Sánchez, 5; Dionisio Martínez, 5; Sindicato de Peluqueros, 50; José Antonio Fernández Lozano, 25; Daniel Pastor, 10; Francisco Ignoto, 10; Juan Izquierdo, 5; Jesús Ruiz Torrano, 4; Pedro Vázquez Hernández, 3. Total, pesetas, 5.452'75.

Nota.—Próximo a cerrarse esta suscripción, se ruega muy encarecidamente a todos los Sindicatos que no hayan contribuido, lo hagan antes del próximo día 15, en cuya fecha se dará por terminada.

LAMENTABLE ACCIDENTE

Ayer tarde, alrededor de las cinco, un coche perteneciente al Cuerpo de Seguridad atropelló, en la calle de Durutti, al niño Francisco Lorenzo Torres, de cinco años de edad, con tan pésima suerte, que le ocasionó la muerte en el acto.

N. de la R.—Aunque ignoramos si, en este caso concreto, la desgracia ha sido inevitable, no por ello debemos hacer omisión de nuestra disconformidad con este sistema que algunos conductores practican de imprimir al vehículo una velocidad inapropiada para las malas condiciones de circulación de las calles de Murcia. Suponemos que las autoridades ya habrán tomado las correspondientes medidas para evitar, en lo posible, que estos lamentables hechos se repitan, sancionando severamente, si el caso lo requiere, a los conductores que cometerían lo ordenado.

Pérdida

Una cartera que contenía el carné sindical de la U. G. T. del Sindicato de Obreros, el nombre de Enrique Castillo Turpín y varios documentos. El que la encuentre la pueda entregar en la carretera del Palmar, letra S, a quien se le gratificará.

VIDA SINDICAL

SINDICATO DE OBREROS METALURGICOS (U. G. T.)

Siendo necesario cubrir varias plazas de ajustadores y montadores en fábricas dependientes de la Subsecretaría de Armamento, por la presente se convoca a los compañeros que deseen ocuparlas para que pasen por la Secretaría de este Sindicato, de nueve a diez de la noche.

Como el trabajo a realizar no es de gran importancia pueden solicitar aquellos compañeros que tengan algunos conocimientos de ajuste, calefacción, cerrajería, calderería, etc.

Murcia, 12 de septiembre de 1938.—El secretario, E. Alcaraz.

Visado por la censura

Federación Española de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.)

Instrucciones para constituir y legalizar una Cooperativa Agrícola

De conformidad con las instrucciones dictadas por el Departamento de Cooperativas del Ministerio de Agricultura las normas para la constitución y legalización de las Cooperativas agrícolas formadas por los compañeros de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra U. G. T. deben ser las siguientes:

las de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra quien se encargará de acatar su tramitación y de velar y corregir todos los errores que pudiera haberse cometido.

En favor de los evacuados de Extremadura

Esta Federación tiene iniciada una suscripción en favor de los compañeros de Extremadura que encabeza con 20.000 pesetas. En concordancia con esa iniciativa noscribe el Comisario de la 63 Brigada Mixta la siguiente carta que espíritu solidario y de generosidad.

"Hemos de manifestaros que en esta Brigada por iniciativa de los propios soldados, a pesar de su apurada situación económica, hace 15 ó 20 días se abrió una suscripción con destino a los evacuados de Extremadura, que en la actualidad asciende aproximadamente a unas SEISCIENTAS PESETAS.

Es también propósito de estos combatientes, unir a la cantidad que se recaude un día de suministro con el mismo fin. También hemos de manifestar que con anterioridad y por suscripción entre los soldados de esta Brigada, se entregaron al Comité Provincial de Evacuación de CASTELLÓN, cerca de TREINTA Y CINCO MIL PESETAS y un día de suministro.

Los soldados que generosamente derraman su sangre, en aras de la libertad y la independencia de España, saben también, generosamente, quitarse el pan de su boca para mitigar el hambre de las víctimas indefensas de las hordas invasoras.

Nos serviría de satisfacción hacer pública la presente nota, para estimulo y conocimiento de todos.—Les saluda afectuosamente, Dionisio Gallardo, Comisario de la Brigada".

SALUDO

En carta muy atenta nos lo dirige el comisario general del Cuerpo de Seguridad (Grupo Civil), nuestro buen amigo E. Fernández Malumbres. Correspondemos a su salud y le ofrecemos incóndicionalmente nuestra colaboración para cuanto suponga beneficio a la causa de la República.

EL FRÍO

Este implacable enemigo de nuestro Ejército, que también lo es de nuestra independencia, anuncia su inmediata aparición, y como en inviernos anteriores, lanza su teto de muerte.

Preparamos con tiempo ropas de abrigo a nuestros soldados.

Españoles que amais la independencia de España, tenerlo presente, si vosotros aportais donativos en dinero y ropa de abrigo, nuestros combatientes vencerán al frío.

Mujeres españolas que en las trincheras teneis vuestros seres más queridos, de vosotras depende que ellos no pasen frío y viviendo con actividad, en breve plazo traer donativos al Socorro Rojo.

Ropas de abrigo y dinero para adquirirlas.

Todos en guerra a muerte contra el frío, para que nuestro pueblo venza en definitiva la invasión italo-germana.

El Comité Provincial del Socorro Rojo de España

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

200

(Viene de primera plana)

noticias llegadas de Europa y al estudio de los discursos proclamados en Nurenberg.

Aunque ninguna confirmación haya venido del departamento de Estado, ha empezado ya a estudiarse la posibilidad de modificar la legislación sobre neutralidad, que puede ser necesario si la guerra estalla en Europa, pues parece que la opinión pediría la revisión de dicha ley para permitir el abastecimiento de armas a las democracias.

EN AUSTRIA TAMBIEN SE ADOPTAN IMPORTANTES PREPARATIVOS

Viena, 12.—Los preparativos militares en la región de Viena hasta la frontera checa toman cada vez mayor amplitud.

Estos últimos días ha llegado a Viena mucha artillería pesada. Las tropas motorizadas alemanas han sido acuarteladas. Cerca de Viena se trabaja a toda prisa en la terminación de un gran aeródromo.

Las localidades de la región fronteriza austro-húngara han tenido que ser evacuadas por las poblaciones. Se construyen fortificaciones.

Viena, 12.—El Consejo federal ha autorizado al departamento militar para ordenar que hoy, como medida preventiva, sean cargadas las minas de la frontera, cuya destrucción eventual interrumpiría las comunicaciones por ferrocarril y carretera con el Extranjero.

Las minas permanecerán cargadas hasta nueva orden y estarán custodiadas por tres voluntarios.

BELGICA SE PREOCUPA DE LA SITUACION INTERNACIONAL Y ADOPTA PRECAUCIONES

Bruselas, 12.—El Gobierno ha adoptado ciertas precauciones militares.

Según dice en una nota, son medidas indispensables que no deben inquietar a la población.

La noche del sábado hubo movimiento de tropas en la frontera belga. Los carabineros estuvieron acuartelados ayer y los puestos fronterizos fueron muy reforzados.

EL CONGRESO DE NUREMBERG Y EL EJERCITO

Berlín, 12.—La última jornada del Congreso de Nurenberg ha estado consagrada al ejército.

A las ocho de la mañana comenzó la gran parada militar, a la que asistieron desfiles de todas las armas.

UNA SIGNIFICATIVA CARTA DE MISTER EDEN

Londres, 12.—El "Times" publica una carta del exministro señor Eden respecto a la cuestión checa, en la que dice:

"La amistad y el acuerdo entre Inglaterra y Francia no pueden ser rotos ni debilitados. Cada vez que la seguridad de Francia esté amenazada, Inglaterra estará a su lado, sean cuales fueren las consecuencias. La seguridad de Inglaterra depende de la seguridad de Francia".

LAS ACTIVIDADES DE ROOSEVELT

Rochester, 12.—Después de visitar a su hijo, que ha sufrido una operación quirúrgica, el presidente Roosevelt regresó a Washington, para seguir atentamente el

EL CINISMO DE UN ASKARRATA-ZABAL...

...Y que le cuesta cuatro años de internamiento

Alicante, 12.—Por desafecto al régimen, ha sido condenado a cuatro años de internamiento el capitán de Caballería don David Askarratza, quien, en los primeros días de la rebelión, prestaba sus servicios en el Estado Mayor Central.

El fiscal le preguntó: "¿Qué cree usted que sería más beneficioso para España? El triunfo de Franco o el del pueblo?" "No" contestó despectivamente.

desenvolvimiento de la situación internacional.

EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCES TRABAJA ACTIVAMENTE POR LA SEGURIDAD DEL PAIS

París, 12.—A las tres de la tarde se reunió el Consejo de Ministros, presidido por el señor Daladier. Terminó a las 5,30. El ministro del Interior leyó a los periodistas un comunicado diciendo que el Consejo se había enterado de los últimos documentos diplomáticos y sucesos políticos, expuestos por Bonnet. El Consejo rindió homenaje al patriotismo de la Nación, a su calma y a su sangre fría. También ha recibido de África del Norte y de las colonias francesas testimonios emocionantes de fidelidad a Francia.

Terminado el Consejo, Daladier y Bonnet celebraron una entrevista.

EL GOBIERNO INGLES TAMBIEN SE HA REUNIDO

Londres, 12.—A las once de la mañana se reunió el Consejo de Ministros.

Ante la presidencia se congregó tan enorme muchedumbre, que fué necesario montar un servicio de orden, que hubo necesidad de reforzar luego con guardias a caballo.

Terminó la reunión a las una y diez. No se ha facilitado referencia alguna.

HITLER QUE PRONUNCIO SU ANUNCIADO DISCURSO, DICE QUE CONFIA EN EL EJERCITO

Nurenberg, 12.—La revista y ejercicios militares han continuado esta tarde en presencia de Hitler, que llegó a las dos y pronunció un discurso, en el que recordó la anexión de Austria.

Dedicó grandes elogios al ejército, como salvador de Alemania, "Confío en él—añadió—, porque sé que tiene las mejores armas, las mejores formaciones y el mejor carácter".

CHAMBERLAIN SE ENTREVISTA CON SINCLAIR

Londres, 12.—Chamberlain ha invitado al jefe de la oposición parlamentaria liberal, señor Sinclair, a visitarle mañana, para celebrar una conversación sobre el momento actual.

DALADIER RECIBE A LOS JEFES DEL EJERCITO

París, 12.—Daladier ha conferenciado esta noche con el general Gamelin y con otros jefes del Ejército, entre ellos el gobernador militar de París.

DE ALBACETE

La suspensión de un acto juvenil

El acto de concentración provincial de las J. S. U. que se había anunciado para el pasado domingo, día 11, a las cinco de la tarde, tuvo que ser suspendido por causas ajenas a la voluntad de la Comisión Ejecutiva de las J. S. U. de Albacete.

La Ejecutiva Nacional de la J. S. U., que se había comprometido con los camaradas de Albacete para celebrar este magnífico acto con la intervención, en su nombre, de los compañeros Sánchez Gómez e Isidro R. Menéndez, no participó, sin embargo, el primero de ellos que tomaría parte en el mitin, enviando en su lugar a Serrán, miembro de la misma Ejecutiva.

La Federación Provincial de J. S. U. de Albacete reunió en asamblea a todas las delegaciones de la provincia, que habían llegado en camiones, e incluso a pie desde más de treinta kilómetros, con el fin de ponerles en antecedentes de las causas que motivaron la suspensión del acto. Facilitaron la explicación los compañeros Virginio Sánchez y Manuel Romero, de la Ejecutiva provincial, en nombre de la Ejecutiva nacional, interviniendo Menéndez.

Se leyó más de medio centenar de adhesiones, entre las que figuraban las



La República es generosa con el vencido

Al estallar la criminal sublevación militar que desde el mes de julio de 1936 ensangrentó nuestro suelo, los rebeldes, faltando a sus promesas más solemnes y utilizando las armas que les confiara el Estado, sólo y exclusivamente para defender a la República y a su Gobierno legítimo, lograron dominar parte del territorio nacional a cuyos habitantes se impusieron brutalmente por el terror.

Y aunque desde el primer momento se consagraron a la repugnante tarea de eliminar violentamente a los dirigentes obreros y a cuantos se habían significado públicamente en su amor al régimen republicano, cometiendo crímenes monstruosos que la historia registrará para ignominia de quienes los perpetraron, es evidente que todavía quedan en las provincias detentadas por los facciosos multitud de hombres leales a la República. El Gobierno lo sabe con certeza porque conoce a los españoles y no ignora lo hondo que caló en la conciencia del país la esencia del régimen que voluntariamente se dió el pueblo; lo sabe además, por los testimonios irrecusables de quienes diariamente se evaden del campo faccioso para caer en los brazos fraternales de los que combaten por la libertad y la justicia.

Sabe el Gobierno que, no obstante la cantidad de asesinatos cometidos—a cuyos mártires no olvidará jamás la República y a quienes en su día testimoniará su emocionada gratitud—son muchos los fieles que, por haberles sorprendido la rebelión en territorio faccioso, han tenido que per-

manecer o alistarse a la fuerza en las unidades rebeldes y luchar con repugnancia contra sus hermanos de sangre y de ideal. Por eso en cuanto encuentran ocasión propicia se pasan a nuestro campo, donde no sólo se les acoge fraternalmente, sino que se les otorga las recompensas que estableció la Orden Circular del Ministerio de la Guerra de 26 de Diciembre de 1936.

El Gobierno, en su deseo de dar nuevo testimonio de generosidad, espera de todos los bravos luchadores que defienden la República con las armas en la mano, no olviden que mientras dure el combate toda violencia es justa y necesaria, santificada en este caso por la justicia de nuestra causa, pero que terminada la lucha, la vida de cuantos prisioneros caigan en sus manos es sagrada. Hay que respetarla. Nadie puede disponer de ella individual o colectivamente. Sólo los Tribunales jurisdiccionales pueden pronunciar, en su momento oportuno, la sentencia a que se hayan hecho acreedores.

Esta orientación generosa del Gobierno de la República enlaza de manera maravillosa con las magistrales palabras, llenas de un profundo sentido humano, pronunciadas por Su Excelencia el Presidente de la República, al final del discurso que dirigió al país el pasado 18 de julio, al cumplirse el segundo aniversario de la criminal sublevación militar que ensangrentó el suelo de España. Recordemos todos estas palabras. "Yo creo—dijo don Manuel Azaña—que si de esta acumulación de males ha de salir el mayor bien posible será con este espíritu. Y desventurado el que no lo entienda así. No tengo el optimismo de un Pangloss ni voy a aplicar a este drama español la simplicísima doctrina del adagio de que "no hay mal que por bien no venga". No es verdad. No es verdad. Pero es obligación moral sobre todos los que padecen la guerra, cuando se acabe como nosotros queremos que se acabe, sacar de la lección y de la lucha del escarmiento el mayor bien posible; y cuando la anterior pase a otras manos, a otros hombres, a otras generaciones que se acordarán, si alguna vez sienten que les hiere la sangre fría, y otra vez el genio español vuelve a enfurecerse con la intolerancia y con el odio y con el apetito de destrucción, que piensen en los muertos y que escuchen su lección: la de esos hombres que han caído embravecidos en la batalla, luchando magníficamente por un ideal grandioso, y que ahora, abrigados en la tierra materna, ya no tienen odio, ya no tienen rencor y nos envían, con los destellos de su luz, tranquila y remota como la de una estrella, el mensaje de la Patria eterna, que dice a todos sus hijos: Paz, piedad, perdón".

Una aclaración

Por un error involuntario, en la nota publicada el pasado sábado apareció la afirmación de que nuestro número extraordinario no se repartiría a los suscriptores, debiendo decir todo lo contrario: "que se les repartirá gratuitamente". Se pondrá a la venta pública al precio normal de 0'25 pesetas.

de las Agrupaciones Socialistas de la provincia, juventudes republicanas y libertarias, partido comunista, una muy expresiva de la Federación Provincial de J. S. U. de Murcia, militados de guerra, obreros de las industrias de guerra y de todas las especies de la J. S. U. de la provincia mostrándose identificados con la posición de la Ejecutiva provincial.

Ha comenzado la Asamblea de la Sociedad de Naciones

El delegado de Nueva Zelanda pronuncia un discurso de tonos pacíficos

Ginebra, 12.—Esta mañana, a las 11'10, comenzó la Asamblea general de la Sociedad de Naciones en el nuevo Palacio.

El salón de sesiones está suntuosamente decorado, especialmente por frescos y cuadros ofrecidos por el Gobierno francés.

Presidió el delegado de Nueva Zelanda, señor Jordán, quien pronunció un discurso diciendo que hoy reina en el mundo un sentimiento belico y temores de guerra. Sin embargo, todos los países no tienen más ferviente deseo que el de la paz.

Continúa en este tono y afirma que los acontecimientos de Europa preocupan gravemente, no sólo a los países directamente interesados, sino a todos los del mundo, pequeños y grandes. Creemos, si la paz es violada, que el que la viola no podrá contar con la neutralidad incluso de aquellos países que parezcan más alejados.

Se suspendió la sesión por unos momentos para revisar las credenciales.

Se reanudó para levantarse a las 12'30